Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/349383

Тип работы: Реферат

Предмет: Экономика

Содержание Введение 3

1. Экономический рост: определение понятия и теории 5

2. Факторы экономического роста и его измерение 7

Заключение 13

Список литературы 16

Введение

Актуальность темы. В макроэкономике проблема экономического роста является одной из важнейших. Изучение экономического роста даёт возможность понять ключевые причины, которые могут создавать отличия в уровне жизни и скорости роста экономики между разными государствами в один и тот же период времени. Более того, исследование экономического роста позволит определить отличия в социальноэкономическом развитии между внутренними территориями государства. Стоит отметить, что изучение экономического роста позволяет на практике выделять его факторы, и определять условия, которые позволят повысить уровень жизни населения, а также разработать стратегические и тактические мероприятия, входящие в состав государственной политики по обеспечению экономического роста. В широком смысле экономический рост отражает долгосрочное увеличение валового внутреннего продукта. Анализируя данное определение нужно отметить, что валовый внутренний продукт не всегда может увеличиваться каждый год стремительно, но важно учитывать длительную тенденцию его повышения. В этом случае принимается к вниманию конкретное направление развития экономики, и это состояние именуется трендом. Долгосрочный фактор экономического роста определяется тем, что его нужно анализировать в течении длительного временного периода, и, следовательно, таким образом определяется состояние валового внутреннего продукта. Особенное внимание при исследовании экономического роста уделяется изменению реального валового внутреннего продукта. Не изучается номинальный, поскольку его рост может происходить благодаря увеличению уровня цен, при сокращении реального объёма производимой продукции.

На экономический рост влияет несколько факторов, в том числе технологические достижения, повышение производительности, инвестиции в капитал, улучшение инфраструктуры и государственная политика, поощряющая предпринимательство и инновации.

Цель работы - рассмотреть понятие экономического роста.

Задачи работы:

- рассмотреть понятие и теории экономического роста;
- изучить факторы экономического роста и его измерение.
- 1. Экономический рост: определение понятия и теории

«Экономический рост — это увеличение производства товаров и услуг на душу населения за установленный период времени. Самое важное изменение количества происходит от нуля до единицы, когда становится доступным новый продукт. Многие из наиболее важных изменений в истории стали возможными, когда появились новые товары и услуги».

Термин экономический рост означает увеличение общей производительности, которая измеряется валовым внутренним продуктом (ВВП). Производительность означает стремление государства производить товары и услуги за счет собственных ресурсов. Любое повышение производительности означает увеличение экономического роста.

Лучше всего рост можно описать как процесс трансформации. Историки экономики пытались разработать теорию стадий, через которые должна пройти каждая экономика по мере своего роста. Ранние авторы,

склонные к метафорам, часто подчеркивали сходство между эволюционным характером экономического развития и человеческой жизни — например, между ростом, зрелостью и упадком. Более поздние авторы, такие как австралийский экономист Колин Кларк, подчеркивали доминирование разных секторов экономики на разных этапах ее развития и модернизации. Для Кларка развитие — это процесс последовательного господства первичного (сельское хозяйство), вторичного (производство) и третичного (торговля и услуги) производства. Для американского экономиста У. В. Ростоу, рост идет от общества традиционного к переходному (в котором вырабатываются основы роста), к обществу «взлета» (в котором развитие ускоряется), к обществу зрелому. Для объяснения перехода от одной стадии к другой были выдвинуты различные теории.

Экономический рост обычно отличают от экономического развития, причем последний термин ограничивается экономикой, близкой к прожиточному минимуму. Термин «экономический рост» применяется к странам, в которых уже наблюдается рост доходов на душу населения. Во фразеологии Ростоу экономический рост начинается где-то между стадией взлета и стадией зрелости; или, в терминах Кларка, между стадией, на которой преобладает первичное производство, и стадией, на которой преобладает вторичное производство.

«Экономический рост является подмножеством экономического развития. Экономическое развитие – это более широкое понятие, чем экономический рост. Экономическое развитие использует различные показатели для измерения прогресса в экономике в целом, однако экономический рост использует для расчета только конкретные показатели, такие как валовой внутренний продукт, индивидуальный доход и т. д.»

Современный экономический рост приводит к увеличению производства и потребления товаров и услуг. Экономика постоянно меняется, и как сокращение, так и расширение являются нормальными. По мере роста экономики у большинства людей появляется доступ к большему количеству денег; чем больше денег тратится и потребляется, тем больше растет экономика. Современный экономический рост нельзя рассматривать без учета барьеров на пути роста экономики. Если ресурсы не производятся и не потребляются эффективно, рост может быть уменьшен. Существуют факторы производства, которые учитываются при поиске экономической эффективности: земля, капитал, труд и предпринимательство. Если какой-либо из этих факторов страдает от отсутствия доступности, наличия или качества, это может негативно сказаться на экономическом росте.

2. Факторы экономического роста и его измерение

Один из возможных способов измерения роста — составить список конкретных продуктов, которые нужны людям, и посмотреть, какая доля населения имеет к ним доступ. Преимущество такого измерения роста в том, что оно является конкретным. Понятно, что именно растет, и понятно, к каким именно товарам и услугам люди получают доступ. Недостатком является то, что он охватывает лишь небольшую часть экономического роста.

Чтобы объяснить, почему одни страны растут быстрее, чем другие, или почему в один исторический период страна может расти быстрее, чем в другой, экономисты сочли удобным мыслить

Список литературы

- 1. Барзаева, М. А. Экономическое развитие и рост / М. А. Барзаева // Экономика, управление, финансы : материалы IV Междунар. науч. конф. (г. Пермь, апрель 2015 г.). Пермь : Зебра, 2015. С. 16-19.
- 2. Бусоедов, И. А. Экономический рост, его стадии, типы и факторы / И. А. Бусоедов, Т. А. Гребенюк // Молодой ученый. 2016. № 27 (131). С. 369-371.
- 3. Лебедева, В. Д. Влияние факторов на экономический рост и развитие государства / В. Д. Лебедева // Проблемы и перспективы экономики и управления : материалы II Междунар. науч. конф. (г. Санкт-Петербург, июнь 2013 г.). Т. 0. Санкт-Петербург : Реноме, 2013. С. 22-24.
- 4. Плахин, Е. С. Воздействие экономической глобализации на экономический рост / Е. С. Плахин // Молодой ученый. 2011. № 6 (29). Т. 1. С. 169-172.
- 5. Шапочка, П. А. Экономический рост и факторы, его определяющие / П. А. Шапочка // Молодой ученый. 2020. № 52 (342). C. 366-368.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: